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CONSTITUTION DE L’EPREUVE

Etude technique de construction, Organisation et réalisation d’ouvrages

Présentation du projet page 2/22

SEV 1 : Dessin et lecture des plans et application du logiciel Auto-Cad pages de 3/22 3 4/22

SEV2 : Calcul du béton armé pages de 5/22 2 8/22
SEV3 : Essais de laboratoire page de 9/22 3 10/22
SEV4 : Matériel et outillage pages de 11/22 3 12/22
Document réponse DR1 et DR2 pages 13/22 et 14/22
Documents techniques DT1, DT2, DT3, DT4, DTS, DT6, et DT7 pages de 15/22 3 21/22
Annexe 1 page 22/22

CONSIGNES POUR LE CANDIDAT ET LE SURVEILLANT

- Seulement les calculatrices non programmables sont autorisées ;
- Aucun document n’est autorisé ;

- L'utilisation du téléphone portable et de tout autre appareil de communication ou de
télécommunication est strictement interdite ;

- Les candidats rédigeront leurs réponses sur les documents prévus a cet effet ; Les
documents a rendre ne doivent en aucun cas porter de signes distinctifs : nom ou
prénom ou numéro d’examen. Ces documents a rendre doivent étre agrafés par le bas
avec la feuille blanche quadrillée de I’examen du baccalauréat.
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Présentation du projet :

e Description de 'ouvrage :

Le présent projet concerne un batiment en R+1 dont le RDC est réservé 3 une créche et le premier
étage a I'usage d’habitation.

Les nomenclatures ainsi que les désignations des différents plans dudit batiment sont
représentées dans le tableau qui suit :

DOCUMENTS TECHNIQUES PLANS
DT1 RDC
DT2 1R ETAGE
DT3 PLAN TERRASSE
DT4 COUPE B-B
DTS FACADE PRINCIPALE
DT6 FACADE LATERALE GAUCHE
DT7 FACADE ARRIERE

¢ Renseignements techniques de I'ouvrage :

Eléments Caractéristiques des ouvrages

Fondations - Béton de propreté :
Epaisseur : 0.10 m
Empattement : 0.10 m
- Murs de fondation :
Epaisseur : 0.35 m
Hauteur :0.80m
- Chainages périphériques (extérieur) : 0.40 x 0.20 m ;
- Longrines:0.20x0.40 m;
- Blocage de hauteur 0.25 m;
- Dallage en béton armé : 0.20 m d’épaisseur.

Elévation - Hauteur sous plafond : 3.00 m;
- Murs extérieurs : 0.25 m d’épaisseur ;
- Cloisons : 0.10 m d’épaisseur.

Toiture - Plancher de (15+5) cm d’épaisseur ;
terrasse non - Mur d’acrotére en béton armé :
accessible e (.80 m de hauteur.

e 0.10 m d’épaisseur.
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SEV1 : Dessin et lecture des plans et application du logiciel AutoCad

1.1. Citer quatre informations qui doivent figurer sur le cartouche d’un plan.

(2 Pts)

1.2. Donner le nom de la perspective dans les deux cas suivants :

(1Pt)

o

o o

1.3. Compléter la coupe verticale A-A sur le document réponse DR1 en indiquant les éléments

suivants :

- Ouvertures ;
- Niveaux ;

- Cotations ;

- etc...

(3 Pts)

1.4. Sur le document réponse DR2, dessiner la ligne d’une coupe brisée C-C passant par I'espace

d’enseignement 1 et la kitchenette.

(2 pts)
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1.5. A partir du document technigue DT3, spécifier la nature de la terrasse (accessible ou non).
Justifier votre réponse. (1Pt)
1.6. Quel est le réle de la gaine sur le plan du premier étage ? (1Pt)

1.7. Donner la différence entre les deux espaces de travail dans I’environnement Autocad :

- Espace objet.
- Espace présentation. (1Pt)

1-8 Donner dans un ordre chronologique les étapes a suivre pour dessiner une ligne de 10 m de
longueur et 45° d’inclinaison sur Autocad. (1Pt)
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SEV2 : Calcul béton armé

Les fondations prévues dans le présent projet sont de type semelles isolées chainées par des
longrines et chainages. L’étude béton armé consiste & dimensionner la semelle sur laquelle
repose le poteau d’angle P1 (voir DT1), et de calculer son ferraillage complet, en utilisant

I'organigramme (annexel)

Caractéristiques

Valeurs

Section poteauPlaxb

0.25mx0.25m

Enrobage

5¢cm

Effort normal ultime

Nu =1.35G+1.5Q = 0.3 MN

Effort normal de service

Nser=G+Q=0.18 MN

Résistance caractéristique du béton en compression fcas= 25 MPa
Résistance caractéristique du béton en traction fs= 2.1 MPa
Résistance caractéristique de I'acier fo = 500 MPa

Contrainte limite de traction des aciers

ost= 201.63 MPa

Contrainte de calcul de béton

fou = 14.16 MPa

Contrainte admissible du sol | Gsol = 0.3 MPa
Coefficient de sécurité de béton Yo=1.5
Coefficient de sécurité de I'acier s=1.15
contrainte de calcul des aciers fsu=fe/ vs
Moment réduit limite Wi =0.372

2.1.  En utilisant Fannexe 1, calculer I'aire de la surface portante de la semelle.

(1PY)

2.2.  Déterminer la longueur et la largeur de la base de la semelle ?

(2 Pts)
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2.3.  Calculer la valeur de la hauteur utile d. (1 Pt)
2.4. Calculer la valeur de la hauteur h. (1 Pt)
2.5.  Vérifier la capacité portante du sol (0'50|<Eso| ) (2 Pts)
2.6.  Calculer les sections des armatures Asya;Ass a VELU (état limite ultime) (2 Pts)

Asia=

Ay =
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2.7.  Calculer les sections des armatures Asy/a;As/s @ 'ELS (état limite de service). (2 Pts)
As//A=
Ag/s =
2.8.  Déduire la section du ferraillage de la semelle dans les deux directions A et B. (2 Pts)

2.9. Ense référant, du tableau ci-dessous,Choisir les diamétres des armatures dans les deux
directions A et B. (3 Pts)

Sens A:

SensB:
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Sections des barres d’acier en cm?

Diamétre Nombre de barres Hassa
o | 100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 800 | 7,00 | 80 | 900 ok
5 4,20 0,28 | 0FE5 07 | 0S8 | 118 137 157 117 {154
g 028 | 057 | 08F 113 | 1.4 1,70 1,58 226 254 0,222
2 RS 1.0 1,51 2N 2.5 202 352 £02 452 0288
1 0,75 157 | 2.3 21e | 3582 | 271 EED 528 | 7,07 0817
12 1.13 2.26 338 | £52 | EEE 675 752 208 | 1018 | 0888
12 Rt 308 | 482 | €18 | T | B2 | 1078 | 1232 | 12,85 | 1208
18 2,01 202 | 8032 £.0s | 10,08 | 1206 | 1407 | 1808 | 1810 | 1578
20 214 | 828 | B4&2 | 1257 [ 1571 | 1BBE | 2188 | 2512 | 2827 | 24Rf
25 £ 982 | 1672 | 1983 | 2452 | 204F | 2436 | 2827 | £418 | 3.8E3
32 802 | 16,08 | 2412 | 3217 | 4021 | 2B,2C | 55,30 | 8432 [ 7228 | &3
af 1287 | 2512 | 3770 | 5027 | €283 | 75,40 | 7.88 | 1005211310 | §3sc

2.10. Représenter la coupe verticale de ferraillage de la semelle (2 Pts)
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SEV3 : Essai laboratoire

3.1. Décrire par un schéma l'essai d’affaissement au céne d’Abrams, et déduire son utilité (1 pt)

3.2. Répondre par vrai ou faux : (1 pt)

A Les hydrofuges sont des adjuvants utilisés pour diminuer la perméabilité du béton.

B Lorsque la compacité du béton augmente, sa résistance diminue.

C Louvrabilité du béton est une propriété qu’on mesure aprés durcissement du béton.
D Pour apprécier I'ouvrabilité du béton on procéde a I’écrasement des éprouvettes.

o 0O w »

3.3. Donner la signification des deux termes d et D dans une classe granulaire d/D (0.5 pt)
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3.4. On considére un échantillon de sable de masse séche ms = 1011g, dont les résultats de I'essai
d’Analyse Granulométrique sont :

Diamétre Tamis (mm) | Refus(g) | Refus cumulé (%) Tamisat (g) Tamisat (%)

5 0

2,5 165

1,25 130

0,63 200

0,315 299

0,16 163

0,08 48
FOND 6

3.4.1. Compléter le tableau granulométrique ci-dessus.

3.4.2 Calculer le module de finesse.

(1.5pt)

(1 pt)
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SEV4 : Matériel et outillage

On se propose de déterminer la production horaire en m3/h d'une chargeuse qui alimente des
camions de type "5 essieux''.

On utilise une chargeuse sur roue pour exploiter une carriére. Le godet de la chargeuse a une

capacité de 3 m3. Le matériau exploité a une masse volumique de 1,79 t/m?3 et un foisonnement
de 12%.

Données supplémentaires :
- La capacité de chargement d’un camion : 24 tonnes

- Le temps requis pour évacuer un camion plein et installer un camion vide sous le godet de la
chargeuse est de 0,4 minute.

- Le temps d'un cycle (temps de chargement) du godet utilisé est de 0.6 minute.

4.1. Citer trois engins utilisés dans les travaux de terrassement. (0.75 pt)
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4.2. Calculer la masse volumique p foisonnée du matériau (0.25 pt)

4.3. Calculer le volume de chargement maximal d'un camion et vérifier qu'il ne dépasse pas la

capacité de la benne du camion 16 m3. (1 pt)
4.4, Déduire le nombre de godets requis pour charger un camion. (1pt)
4.5. Calculer la durée d'un cycle de remplissage d'un camion. (1 pt)

4.6. Déduire la production horaire de la chargeuse, sachant que celle-ci fonctionne 51 min/h. (1 pt)
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ANNEXE 1
SEMELLES DE FONDATION
Semelle continue >| Aire de la surface portante |< Semelle isolée
v
G+0
A>S8/1.00 S=— A> /8.9
< asol S /b
L =1.00m B> 8.5/
Condition de rigidité
d> A-a ~ | hauteur totale : h d>sup [A—a;ﬂ
4 > < 4 4 |
h=d+0.05m
N
Condition Gso < Gsol
Gool = N,,, + p.semelle
surfacesemelle
Semelle continue Semelle isolée

Détermination des aciers

A4

‘Nappe inférieure // & A (p.ml)}—l/ rl Nappe inférieure // 4 B ‘j
‘[;.L.U E.L.S EL.U E.L.S

N (4-a N, (4- N (B-b N, \B-b
Ayin> "SSTM) Asiin> %ﬂa) Aym> % AsiB> %ﬂ)
—] Nappe supérieure | & A (p.ml) |— !Nappe supérieure // 4 A }—
wvELU E.L.SV wE.LU E.L.S
Asia> Agf4 Asia> Agser/d Agia> %;a) Asiia> %)
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Etude technique de construction, Organisation et réalisation d’ouvrages

Présentation du projet page 2/22

SEV 1: Dessin et lecture des plans et application du logiciel Auto-Cad pages de 3/22 2 4/22

SEV2 : Calcul du béton armé pages de 5/22 a 8/22
SEV3 : Essais de laboratoire page de 9/22 3 10/22
SEV4 : Matériel et outillage pages de 11/22 34 12/22
Document réponse DR1 et DR2 pages 13/22 et 14/22
Documents techniques DT1, DT2, DT3, DT4, DT5, DT6, et DT7 pages de 15/22 4 21/22
Annexe 1- page 22/22

CONSIGNES POUR LE CANDIDAT ET LE SURVEILLANT

- Seulement les calculatrices non programmables sont autorisées ;
- Aucun document n’est autorisé ;

- L'utilisation du téléphone portable et de tout autre appareil de communication ou de
télécommunication est strictement interdite ;

- Les candidats rédigeront leurs réponses sur les documents prévus a cet effet ;Les
documents a rendre ne doivent en aucun cas porter de signes distinctifs : nom ou
prénom ou numéro d’examen. Ces documents a rendre doivent étre agrafés par le bas
avec la feuille blanche quadrillée de I'examen du baccalauréat.
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Présentation du projet :

e Description de I'ouvrage :

Le présent projet concerne un batiment en R+1 dont le RDC est réservé a une créche et

premier étage a 'usage d’habitation.

Les nomenclatures ainsi que les désignations des différents plans dudit batiment sont
représentées dans le tableau qui suit :

e

DOCUMENTS TECHNIQUES PLANS
DT1 RDC
DT2 1ER ETAGE
DT3 PLAN TERRASSE
DT4 COUPE B-B
DT5 i FACADE PRINCIPALE
DT6 FACADE LATERALE GAUCHE
DT7 FACADE ARRIERE

e Renseignements techniques de 'ouvrage :

Eléments

Caractéristiques des ouvrages

Fondations

- Béton de propreté :
Epaisseur : 0.10 m
Empattement : 0.10 m
- Murs de fondation :
Epaisseur: 0.35m
Hauteur :0.80m
- Chainages périphériques : 0.40 x 0.20 m ;
- Longrines:0.20x 0.40m;
- Blocage de hauteur 0.25 m;
- Dallage en béton armé : 0.20 m d’épaisseur.

Elévation

- Hauteur sous plafond : 3.00 m;
- Murs extérieurs : 0.25 m d’épaisseur ;
- Cloisons : 0.10 m d’épaisseur.

Toiture
terrasse non
accessible

- Plancher de (15+5) cm d’épaisseur ;
- Mur d’acrotére en béton armé :

e 0.80 mde hauteur.

e (.10 m d’épaisseur.
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SEV1 : Dessin et lecture des plans et application du logiciel AutoCad

1.1. Citer quatre informations qui doivent figurer sur le cartouche d’un plan.

(2 Pts)

- le Nom du maitre d’ouvrage
- adresse du projet

- le nom de I'architecte

- I’échelle

- etc...

1.2. Donner le nom de la perspective dans les deux cas suivants :

(1 Pt}

isométrique cavaliere

1.3. Compléter la coupe verticale A-A sur le document réponse DR1 en indiquant les éléments

suivants :

Voir corrigé document réponse

(3 Pts)

1.4. Sur le document réponse DR2, dessiner la ligne d’une coupe brisée C-C passant par I'espace

d’enseignement 1 et la kitchenette. (2 pts)

Voir corrigé document réponse
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1.5. A partir du document technique DT3, spécifier la nature de la terrasse (accessible ou non).
Justifier votre réponse. (1Pt)
non
1.6. Quel est le réle de la gaine sur le plan du premier étage ? (1Pt)

Réservation pour Evacuation des différents eaux usées et pluviales et
ventilation

1.7. Donner la différence entre les deux espaces de travail dans I’environnement Autocad :

- Espace objet : ¢’est une zone de travail dans laquelle se fait la conception 0.5 pt

- Espace présentation : ¢’est une zone de travail réservée a la mise en forme et
'impression. 0.5pt

1-8 Donner dans un ordre chronologique les étapes a suivre pour dessiner une ligne de 10 m de
longueur et 45° d’inclinaison sur Autocad. (1Pt)

Il y a plusieurs méthodes parmi lesquelles on a choisi celle dessous.

e Cliquer sur la commande ligne
» Dans I'espace objet choisir un point de référence
N\ o e Cliquer souris gauche et tirer vers la droite
/5 45° e Taper par le clavier la valeur 10
- ¢ Cliquer sur tabulation et taper 45 puis cliquer entrer




Aaduall

22

Q) ealis — 2021 duatadt 3 a0 - L oIl aa gall il gll cilatial)
S|NR223A | it iy da gand) S g slidh Autia A o a0} - Agdgal) 3 galt A A gl LOAYY 1Bala -
st (3 sl

SEV2 : Calcul béton armé

Les fondations prévues dans le présent projet sont de type semelles isolées chainées par des
longrines et chainages. L’étude béton armé consiste a dimensionner la semelle sur laguelle
repose le poteau d’angle P1 (voir DT1), et de calculer son ferraillage complet, en utilisant

I’'organigramme (annexel)

Caractéristiques

Valeurs

Section poteau P1axb

0.25mx0.25m

Enrobage

5¢cm

Effort normal ultime

Nu =1.35G+1.5Q =0.3 MN

Effort normal de service

Nser=G+(Q=0.18 MN

Résistance caractéristique du béton en compression fcos= 25 MPa
Résistance caractéristique du béton en traction fs= 2.1 MPa
Résistance caractéristique de I'acier fo = 500 MPa

Contrainte limite de traction des aciers

os= 201.63 MPa

Contrainte de calcul de béton

fou = 14.16 MPa

Contrainte admissible du sol ' Gsol = 0.3 MPa
Coefficient de sécurité de béton Yb=1.5
Coefficient de sécurité de I'acier Ys=1.15
contrainte de calcul des aciers fsu=fe/ Vs
2.1.  En utilisant ’annexe 1, Calculer laire de la surface portante de la semelle. (1 Pt)
G+Q 0.18 ,
S === = = 0-6 m
O sol 0.3
2.2. Déterminer la longueur et la largeur de la base de la semelle ? (2 Pts)

A2 \/S—C/‘b =\/0602%25 = 0.77 m on prend comme exemple A= 1m

B2, !S% =\/0602’% 75 =0.77 m on prend comme exemple B=1m
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NB : il faut corriger selon les valeurs de A et B proposées par I'éléve

2.3. Calculer la valeur de la hauteur utile d. (1 Pt)
d > sup A—a;B—_b = sup ; =0.1875m

T 4 4

en prend d =0.2 m

2.4. Calculer la valeur de la hauteur h. (1Pt)
h=d+ 0.05=0.2 + 0.05=0.25

2.5.  Vérifier la capacité portante du sol (0'50|<a,°| )- (2 Pts)

_— N__+p. 1l . . .
Gl = N p.semelle 0.18 +1x1x0.25x0.025 _0.186 MPa
surfacesemelle Ix1
2.6.  Calculer les sections des armatures Aga;As/s a 'ELU (état limite ultime) (2 Pts)

N(4-a) 0.3(1-0.25)
8df,, 8x0.2x435

As/in =

=3.23x 10* m2 = 3.23 cm2

Ay = NaB-D) 0.3(1-0.25) -3.23x 10 m2 = 3.23 cm2
84, 8x0.2x435
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2.7.  Calculer les sections des armatures Asy/a;Asye a VELS (état limite de service). (2 Pts)

N_(4-a) 0.18(1-0.25)
8do.  8x0.2x201.63

Ag/jn = =4.18 x 10 m2 = 4.18 cm2

Ay = M) _ 0:18(1-0.25)

=4.18x 10" m2 =4.18 cm2
ddo, 8x0.2x201.63

2.8. Déduire la section du ferraillage de la semelle dans les deux directions A et B. (2 Pts)

Asyia =4.18 cm2

A6 =4.18 cm2

2.9. En se référant, Choisir les diameétres des armatures dans les deux directions Aet B
(3 Pts)

Ags/a = 6 barres diameétre 10 mm

A8 = 6 barres diamétre 10 mm
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Sections des barres d’acier en cm?

Dametre Hombre de barres Vazze
et | 1,00 | 200 | 300 | 400 | 500 | 6,00 | 700 | 800 | 900 | o~
= o020 | 035 | 058 | 075 | 088 | 198 | 127 | 157 | 177 | 6154
g |ozs | osr | ogs [ 10z | 1 [ avo | 18 | 228 | 2se | p200
g 20 | oo [ e et [ 2E | a0z | ozez | osez | gf2 | o3ss
10 | 079 | 157 [ 238 [ 312 [ zs3 [ &7 | 550 | 228 | 707 | 017
12 [ 112 | 22 [ 238 [ 2s2 [ ses | a8 | 792 | s0c | 1018 | o288
16 | 15 | 208 | 282 | 816 | 770 | 8.2¢ | 1078 [ 12.32 [ 1285 | 1208
18 | 2o [ eoz [ 202 | aoe [ 1005 | 1208 [ 1407 | 1508 [ 1810 | 1578
36 | 21¢ | £28 | 94z [ 1257 | 157 | 1mes | 2189 | 2512 | 2807 | 28
22 | eot [ e82 [1272 [1gen [oese [oges [ 2228 [ago7 [ e qg | nge2
22 | eoe | 1808 | 2e12 | 2247 [ 2021 | 825 | 520 [ sene | 7228 | £212
&) | 1257 | 2513 | 3770 | £0.27 | 62,823 | 7540 | 87.98 | 10053 11310] 8¢

2.10. Représenter la coupe verticale de ferraillage de la semelle (2 Pts)
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SEV3 : Essai laboratoire
3.1. Décrire par un schéma I'essai d’affaissement au cone d’Abrams, et déduire son utilité (1 pt)
I ! t
: & i
| -ﬁ' — b
\ : ; |
|8 Lot
‘,f" ! 1 ]
] : { %
i Hcm
Mesurer L’ ouvrabilité du béton
3.2. Répondre par vrai ou faux: (1 pt)
A Les hydrofuges sont des adjuvants utilisés pour diminuer la perméabilité du béton.
B Lorsque la compacité du béton augmente, sa résistance diminue.
C L'ouvrabilité du béton est une propriété qu’on mesure aprés durcissement du béton.
D Pour apprécier I'ouvrabilité du béton on procéde a I'écrasement des éprouvettes.
A vrai
B Faux
C Faux
D Faux
3.3. Donner la signification des deux termes d et D dans une classe granulaire d/D (0.5 pt)
d le plus petit diamétre de granulat
D le plus grand diameétre de granulat
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3.4. On considére un échantillon de sable de masse séche ms = 1011g, dont les résultats de
I’essai d’Analyse Granulométrique sont :

Diamétre Tamis (mm) | Refus (g) | Refus cumulé (%) Tamisat (g) Tamisat (%)
> 0 0 1011 100
2,5 165 16.32 846 83.68
1,25 130 29.18 716 70.82
0,63 200 48.96 516 51.04
0,315 299 78.53 217 21.47
0,16 163 94.65 54 5.35
0,08 48 99.40 6 0.60
FOND 6 100 0 0
3.4.1. Compléter le tableau granulométrique ci-dessus. (1.5pt)
Voir tableau ci-dessous
3.4.2 Calculer le module de finesse. (1 pt)
M, = 16.32+29.18+48.96+78.53+94.65 —2 67

100
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SEV4 : Matériel et outillage

On se propose de déterminer la production horaire en m3/h d'une chargeuse qui alimente des
camions de type "5 essieux"’.

On utilise une chargeuse sur roue pour exploiter une carriére. Le godet de la chargeuse a une
capacité de 3 m3. Le matériau exploité a une masse volumique de 1,79 t/m? et un foisonnement
de 12%.

Données supplémentaires :

- La capacité de chargement d’un camion : 24 tonnes

- Le temps requis pour évacuer un camion plein et installer un camion vide sous le godet de la
chargeuse est de 0,4 minute.

- Le temps d'un cycle (temps de chargement) du godet utilisé est de 0.6 minute.

4.1. Citer trois engins utilisés dans les travaux de terrassement. (0.75 pt)

Pelle hydraulique
Décapeuse

Bulldozer
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4.2. Calculer la masse volumique p foisonnée du matériau (0.25 pt)

(1.79 t/m*)/1.12 = 1.6 t/m®

4.3. Calculer le volume de chargement maximal d'un camion et vérifier qu'il ne dépasse pas la
capacité de la benne du camion 16 m?. (1 pt)

24t/16=15m><16m3

4.4. Déduire le nombre de godets requis pour charger un camion. (1 pt)

15/3 =5 godets

4.5. Calculer la durée d'un cycle de remplissage d'un camion. (1 pt)

5¥0.6 + 0.4=3.4 min

4.6. Déduire la production horaire de la chargeuse, sachant que celle-ci fonctionne 51 min/h. (1 pt)

(51/3.4)*15 m® = 225 m*/h
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SEMELLES DE FONDATION
Semelle continue >| Aire de la surface portante |< Semelle isolée
N 4
G+Q
A>S/1.00 S== A> ]8.9
< osol S A
= b
L =1.00m B> ,/s.5/
Condition de rigidité
dZA_a »| hauteur totale : h e d>sup A—a;B_—b
4 £l > 4 4 |
h=d+0.05m
Condition Gsol < Gsol
_ N, + psemelle
Osol = —
surfacesemelle
Semelle continue : Semelle isolée

Détermination des aciers

A4

[Nappe inférieure // 4 A (p.ml)w l Nappe inférieure // 4 B ‘j
lé.L.U EL.S \[E.L.U EL.S

N,(4-a) N,.(4-a) N, (B-b) N, (B-b)

Agyp> 42 Ngas> —r N T Agp>—2~— 7 Agp> 2y d
SIAZ 8. }/\S/IA_. 8do s//B 84f. Pz — 3.

——{Nappe supérieure L 4 A (p.ml)‘— %Nappe supérieure // a4 A %—
WwE.LU E.L.SV E.L.S

N, 4-a

Asia> As/d Agia> As(ser)/4 Aga> L)
8do,,
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2 11 SEV 1
1 1.2 SEV1
3 13 SEV 1
2 14 SEV 1
1 15 SEV1
1 1.6 SEV 1
1 1.7 SEV1
1 1.8 SEV 1
1 21 SEV 2
2 2.2 SEV 2
1 2.3 SEV 2
1 24 SEV 2
2 2.5 SEV 2
2 2.6 SEV 2
2 2.7 SEV 2
2 2.8 SEV 2
3 2.9 SEV 2
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1 3.1 SEV 3
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